Allocution de M. KITAGAWA
40ème anniversaire de la Société Franco-Japonaise d’Océanographie

Professeur CECCALDI, président honoraire de la SFJO
Directeur honoraire PROUZET, président de la SFJO
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis,
C’est un immense honneur pour moi d’être parmi vous aujourd’hui, et je tiens à exprimer ma profonde gratitude pour votre invitation.
Nous sommes réunis en cette belle occasion pour célébrer le 40ᵉ anniversaire de la Société Franco-Japonaise d’Océanographie, fondée en 1984 par des chercheurs et professeurs visionnaires. Cet anniversaire est l’occasion de rendre hommage à leur engagement exceptionnel et à leur ambition scientifique.
Je souhaite particulièrement saluer Monsieur le Professeur Hubert-Jean CECCALDI, dont le dévouement et l’amitié envers le Japon ont joué un rôle clé dans le renforcement des relations entre nos deux nations. Grâce à son impulsion, la SFJO a su incarner une dynamique unique, mêlant rigueur scientifique, dialogue culturel et valeurs humaines.
Depuis quatre décennies, cette société réunit des esprits brillants autour de thèmes cruciaux, explorant non seulement les mystères des mers et des océans, mais également les relations profondes entre l’Homme et la nature. À travers ses travaux, elle invite chacun de nous à repenser l’avenir avec lucidité et espoir.
Ces valeurs partagées expliquent pourquoi la France et le Japon entretiennent, depuis si longtemps, une relation sincère et solide, œuvrant main dans la main à la compréhension et à la préservation du vivant. Je souhaite également rappeler, avec une émotion particulière, le soutien précieux apporté par la SFJO aux régions sinistrées lors du grand tremblement de terre de l’Est du Japon en 2011. Permettez-moi, une fois encore, d’exprimer toute notre gratitude pour cet engagement exemplaire.
Je forme le vœu que les liens qui unissent nos deux pays et cette société remarquable continuent de se renforcer. Puissions-nous célébrer, dans les années à venir, les nombreux succès de la SFJO et de ses membres.
Cet anniversaire revêt par ailleurs une portée symbolique, coïncidant avec les 50 ans de la signature de l’accord de coopération scientifique et technologique franco-japonais. Cette double célébration nous rappelle combien il est essentiel de poursuivre ensemble ce chemin d’excellence et de collaboration.
Je vous remercie de votre attention et de votre engagement constant pour ces valeurs et objectifs partagés.


